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Что еще иметь в виду?
Помните: самый «нужный» вуз не поможет добиться успеха, если у Вас нет ни малейшего интереса к выбранной специально​сти. Поэтому, прежде всего, стоит учитывать собственные инте​ресы и склонности.

Прежде чем поступать куда бы то ни было, постарайтесь по​говорить с как можно большим числом людей уже, работающих по выбранной Вами специальности. Большинство профессий име​ет свои профессионально важные качества. К примеру, если Вы не владеете словом, не стоит учиться на юриста. А если по харак​теру Вы непоседа и не любите долго заниматься одним и тем же, из Вас никогда не выйдет хороший бухгалтер.

Если в Вашей семье нет денег на престижное образование, не стоит расстраиваться. При прочих равных условиях работода​тели выберут того, кто окончил, может быть, не лучший вуз, но постоянно работал над собой: посещал компьютерные курсы, изучал иностранный язык и т. п.

Некоторые популярные сейчас и хорошо оплачиваемые специальности не требуют высшего образования. Гораздо важнее набраться практического опыта (например, менеджеру по прода​жам, манекенщице).
Старшекласникам, поступающим в учебные заведения








