Анализ
деятельности штаба воспитательной работы

МОУ СОШ №101 города Краснодара
за  2014-2015 учебный год.
В целях координации воспитательной работы в школе, профилактики правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, формирования общепринятых норм культуры поведения и здорового образа жизни в рамках реализации Закона №1539-КЗ и на основании письма департамента образования и  науки  Краснодарского края от 30.10.2008 года №47-10155/08-14 «Об активизации штаба воспитательной работы», создан штаб воспитательной работы. Вся деятельность ШВР направлена на реализацию следующих задач:

1. Формирование личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, мотивами деятельности и поведения.

2. Сохранение нравственного, психического и физического здоровья детей, организация оздоровительных видов внеурочной деятельности.

3. Создание школьного самоуправления и условий для проявления неформального лидерства учащихся в классе и в школе.

4. Создание условий для активного участия семьи в воспитательной работе школы.

В течение 2014-2015 уч.года под руководством ШВР проведена большая работа по всем направлениям деятельности.
Организована работа школьного самоуправления, в октябре прошли выборы Лидера ученического самоуправления, им стала Пак Екатерина, ученица 9 «Б» класса. Екатерина хорошо зарекомендовала себя  и активной работой в школе и в работе Лидеров усенического совета Западного округа, за что и была премирована путевками в лагерь «Дубрава» Горячий Ключ и лагерь «Смена» Анапа. Продолжили свою работу следующие клубы «Дорожный патруль», тимуровский отряд «Твори добро», казачий клуб «Кубанское подворье», «Зелёный росток», «Патриот», Клуб интернациональной дружбы «Комета». Все клубы имеют программы деятельности, планы работы, о проделанной работе готовят творческие отчёты. Особо отмечается работа тимуровского отряда по шефству над детским домом «Рождественский». 
Отрядом «Дорожный патруль» были проведены выступления для младших школьников, отряд выступил на окружных соревнованиях «Безопасное колесо». 
Клуб «Зелёный росток» активно включился в акцию по озеленению школы и школьного двора и провёл агитирование к сохранению природы в регионе.

Клуб «Патриот» активно проявил себя в окружных военно- патриотических соревнованиях. 
Казачьим клубом «Кубанское подворье» проводились тематические экскурсии в краеведческом уголке для учащихся школы и её гостей (пожелания и впечатления гости оставляют в книге отзывов), совместно с музеем им. Фелицына организована выставка-экскурсия «Легенды Тамани».
На базе спортивного зала и актового зала  МОУ СОШ 101 проводились спортивные соревнования и конкурсы  различного уровня.

Рекомендуется в рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы провести различные массовые соревнования для учащихся школы, с привлечением родительской общественности.
Дополнительным образованием охвачено 93,4% учащихся школы. На базе школы работают спортивные секции. ( Баскетбол, Волейбол, Настольный теннис, Туризм, Футбол, Каратэ)
Работа социально – психологической службы.
1. Внешкольная и внеклассная работа (предупреждение и профилактика правонарушений, мероприятия по профилактике ПАВ (проведение классных часов, лекции-беседы с представителями  психолого-педагогической службы, анкетирование обучающихся)

2. Содействие в организации отдыха детей в каникулярное и внеурочное время.

3. Контроль над обучающимися, стоящим на внутришкольном учете (посещение занятий, занятость во внеурочное время)

4. Работа  с семьями:

-организация совместной деятельности детей и родителей (привлечение родителей в участии в таких мероприятиях как «Алые звёзды Победы», «Битвы хоров», оформление кабинетов, привлечение к совместному досугу родителей и ребенка)
На внутришкольный контроль были поставлены 13 человек. Основные причины постановки: уход из дома, распыление газового баллончика, кражи, нанесение телесных повреждений, нарушение учащимися  Устава школы. Так же, в течении учебного года ПДН, КДН поставлены 3 человека, с учета ОПДН был снят 1 ученик по исправлению.

Хотелось бы отметить, что профилактическая деятельность социальной службы школы велась в тесном контакте с муниципальными органами, с инспекцией КДН, ПДН ОВД, с учреждениями дополнительного образования и правоохранительными организациями.

В 2014 – 2015 учебном году обращений к социальному педагогу было 115, что значительно больше по сравнению с прошлыми годами ( 2012 – 2013г. 46 человек, 2013-2014 92 человека).

В 2014-2015 учебном году в школе было проведено экспресс-тестирование обучающихся на предмет выявления употребления наркотических и психоактивных веществ, в котором приняли участие 226 человек ( из них 112 мальчиков и 114 девочек), что составляет 100%.

Согласно мониторингу в 2014-2015 учебном году количество курящих учащихся уменьшилось в 5 раз по сравнению с 2011-2014 годами.

По Закону 1539 в 2014 – 2015 учебном году было выявлено 8 несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения взрослых. Со всеми несовершеннолетними и их родителями были проведены профилактические беседы по основным приоритетам Закона Краснодарского края № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». На каждого учащегося, выявленного в ходе рейдового мероприятия по реализации Закона 1539 заведена карта профилактической работы. 8 учащиеся были задержаны впервые и 1 повторно. По сравнению с 2013-2014 учебным годом количество несовершеннолетних, задержанных по Закону 1539 уменьшилось на 1 человека. Стоит обратить внимание на тот факт, что в большинстве случаях это учащиеся 5-х классов и 8 классов.


В рамках работы по ФГОС педагогом – психологом  в 1 классах проведена диагностика умственного развития (МЭДИС (октябрь – форма А, май – форма Б)), диагностика коммуникативных навыков  (по методике «Руквички»), диагностика самооценки по методике «Лесенка»;


Во 2-ых классах проведены исследование школьной мотивации (рисуночный тест), и исследование поведения  в стрессовых ситуациях (методика «Человек под дождём»);


В 5-х классах проведено исследование школьной тревожности по методике Филлипса, опрос по теме «Любимый учитель, любимый предмет».


В рамках работы ШВР с учащимися, состоящими на различных видах учёта проведены 10 групповых и 20 индивидуальных консультаций.


С учащимися 9-х классов  проведены 3 групповых тренинга  направленных на  нормализацию тревожности и снятию стресса при подготовке к ГИА.


С учащимися 8-х классов в феврале 2015г. проведена серия субтестов на склонность к аддиктивному (аутодеструктивному) поведению.

С учащимися 5-х классов проведена коррекционно-развивающая работа по снятию тревожности в количестве 10 занятий, с учащимися 4-го, 6-го класса по 2 занятия (индивидуально). Из 8 человек, посещавших занятия тревожность снизилась у 6 учащихся (75%). У учащихся 4, 6 класса улучшились показатели успеваемости.

С учащимися 1-4 классов (96 человек) проведены коррекционно-развивающие занятия когнитивного развития (по 30 занятий в каждой параллели). 
В мае месяце проведено повторное исследование уровня когнитивного развития (МЭДИС, вариант Б). Коррекционно-развивающие занятия улучшили показатели  67% учащихся 1-х классов (МЭДИс (форма Б)). Отмечена положительная динамика коммуникативных навыков. 

Для снятия тревожности перед ГИА с родителями 9-х классов было проведено родительское собрание, на котором были даны рекомендации родителям как помочь детям снизить тревожность и успешно сдать экзамены.

В течение года проведены 7 тренинговых занятий, 9 дисскуссий (2 совместно с соц.педагогом), 15 индивидуальных консультаций с учащимися и 10 бесед с классными руководителями таких учащихся. В целях профилактики употребления ПАВ и пропаганды здорового образа жизни  проведена индивидуальная диагностика на склонность к аддиктивному поведению, диагностика потребности в новых ощущениях, склонность к отклоняющемуся поведению. 

МО классных руководителей. 
Деятельность  МО классных руководителей является ключевым звеном  воспитательной работы, основным механизмом реализации воспитательных задач, стоящих перед школой. Главным условием  успешной работы, которого является   повышение профессионального мастерства классных  руководителей, их творческий  и профессиональный рост. Основные направления работы и задачи воспитательной работы на 2014-2015уч. год. Ознакомление с приоритетами Закона Краснодарского края от 21.07.2008 № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». 

Семинар для классных руководителей на тему «Деятельность классных руководителей по реализации Закона Краснодарского края от 21.07.2008 № 1539-КЗ».    
    Все классные руководители выбрали для себя индивидуальную тему  творческого поиска в воспитательном процессе и ведут исследовательско -аналитическую  работу. Итоги этой работы отражаются в  портфолио  классных руководителей.

В марте 2015 года Головатая Н.В., Турищева О.Н., Журавлёва С.Б., Гамгия В.С., классные руководители нашей школы проводили мастер класс для педагогов города Краснодара.
В мае 2015 года был проведён окружной тур конкурса «Лучший классный руководитель города Краснодара». Победителями в группе 10-11 классов стала Колесникова Е.В. – классный руководитель 9 «Б» класса.

Родительские собрания:

Родительское собрание №1

1. Ознакомление с приоритетами Закона Краснодарского края от 21.07.2008 № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». 

2. Обеспечение всех учащихся школы ученическими билетами с указанием полных данных учащегося. 
Листы ознакомления родителей

· О соблюдении правил дорожного движения.

· О соблюдении правил поведения вблизи водоёмов.

· О законе 1539 и необходимости его соблюдения как в выходные, так и в праздничные дни.
· О соблюдении правил противопожарной безопасности.

· О правилах поведения при обнаружении ничейных  подозрительных предметов.

· О правилах поведения при угрозе террористических актов.

· О правилах поведения в общественных местах и дома в отсутствии родителей.

Родительское собрание №2

1. Организация мероприятий по профилактике вирусных заболеваний (профилактические прививки, закаливание, кислородные коктейли, организация правильного питания, соблюдение правил личной гигиены и т.д.)

2. Итоги реализации Закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» 
3. Итоги I четверти
Родителям были предложены  следующие листы ознакомления:
· Итоги I четверти.

· Организация безопасной жизни ребёнка как задача совместной деятельности семьи и школы.

· Обязательность соблюдения правил поведения близ водоёмов и правил дорожного движения и противопожарной безопасности.
· О необходимости соблюдения Закона № 1539 Краснодарского края.
· О запрещении использования пиротехнических изделий и других средств, опасных для жизни.

· О необходимости соблюдения требований школы к внешнему виду учащихся, их прическам, правилам поведения.

Родительское собрание № 3
1. Особенности задач семьи и школы в воспитании и социализации ребёнка.

2. Итоги II четверти

Родителям были предложены следующие листы ознакомления:

· Особенности задач семьи и школы в воспитании и социализации ребёнка.
· Итоги II четверти.
· Обязательность соблюдения детьми правил поведения близ водоёмов, правил противопожарной безопасности.
·  Обязательность соблюдения детьми правил дорожного движения. Особенность поведения пешеходов в зимний период.
· Закон 1539 в действии.
Родительское собрание №4
1. Обязательность контроля за детьми родителями вне школы.

2. «Защита детей от информации, причиняющей вред здоровью» (телефон, интернет).

3. «Суицид – геройство или слабость»

Профилактика суицидального поведения детей и подростков.
Родителям были предложены следующие листы ознакомления:
· Обязательность контроля за детьми родителями вне школы.
· «Защита детей от информации, причиняющей вред здоровью» (телефон, интернет).
· «Суицид – геройство или слабость». Профилактика суицидального поведения детей и подростков.
· Информация об изменении годового календарного графика.
· Обязательность соблюдения  детьми правил поведения близ водоёмов, правил противопожарной безопасности.
·  « Безопасность  на дороге». Обязательность соблюдения детьми правил дорожного движения. 
· Закон 1539 в действии.
· Итоговая аттестация  учащихся 9-х классов.
Родительское собрание №5
1. Организация летнего отдыха и досуговой занятости школьников.
2. Предварительные итоги 4 четверти и учебного года.
Родителям были предложены следующие листы ознакомления:
· О выполнении требований Федерального закона «Об образовании в РФ» от 29.12.2012 № 273-ФЗ ст.28 п18 и Закона Краснодарского края «Об образовании в Краснодарском крае» от 16.07.2013 № 2770 – Кз ст3 п1,ст 4 п 13, о выполнении Устава школы и Правил для учащихся о единых требованиях к внешнему виду учащихся от 30.08.2013.
· О наличии у учащихся в 2014-2015 учебном году школьной и спортивной формы.
· О необходимости соблюдения правил безопасного поведения вблизи водоёмов.
· О необходимости соблюдения правил дорожного движения. 
· Об обязательности соблюдения Закона 1539.
· О недопустимости порчи городского имущества рисунками и надписями граффити.
· Правила поведения в местах массового скопления людей, правила антитеррористической безопасности, правила поведения при обнаружении  подозрительных предметов
Все учащиеся школы имеют ученические билеты.
Для учащихся проводятся:
Викторины «Мы и закон», «У закона каникул нет» на базе школьной библиотеки для 1-6кл.
Конкурс рисунков «Это надо знать», конкурс плакатов «Наш Закон»

Классные часы и беседы 1-11кл.
Просмотр кинофильма родителями и детьми «В зоне особого невнимания»
Оформлен стенд «Мы и закон».
Каждый ученик получил памятку «Что делать, если к вам подошли сотрудники милиции и просят объяснить, почему вы здесь находитесь?»

Родителям выдавались памятки «Закон в Новогоднюю ночь».
Перед  каникулами с учащимися проводились инструктажи по следующим вопросам:
· План работы школы на каникулы

· Закон 1539 в действии 

· О соблюдении ПДД

· О соблюдении правил поведения в общественных местах

· О соблюдении правил поведения вблизи водоёмов

· Профилактика отравлений грибами

· О запрещении использования пиротехнических изделий

· Об опасности нахождения на льду, правила поведения и способы оказания помощи людям, провалившимся под лёд.
На конец 2014-2015 учебного года на ВШУ находятся

1. Занин Андрей 9Б

2. Гин Тимофей 9А

3. Гаевская- Ткаченко Алиса 5Г

4. Таран Александр 8А

5. Засухин Даниил 8В

На учёте в ОПДН находится:

1. Колесников Матвей 5Д

На учёте в КДН находится:

1. Хахалев Дмитрий 8В

ШВР необходимо продолжить работу по организации различных мероприятий в рамках реализации Закона №15-39КЗ и внеурочной занятости подростков, состоящих на всех видах учёта.
Заместитель директора по ВР                   Землякова И.В.
